
04MN02: Cheia - Cheile Cheiţei
- drum forestier Babeş

DRUMEŢIE

Dificultate:

uşor/mediu
Distanță:

3.0 km
Durată:

1h – 1h 15min

Urcare:

249 m
Coborâre:

43 m
Vârf:

1089 m
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Sectoare hartă 2 sectoare



Cheia - Cheile Cheiţei - drum forestier Babeş

Traseul 2 Triunghi Albastru face legătura între satul Cheia și Valea Berii, prin Cheile Cheiței și pe

versantul muntelui Babeş. De la ultimele case din sat, urmăm un drum forestier care ne conduce în

locul cel mai strâmt al văii. Apa formează mici cascade pitorești, unde traversăm cu atenție.

Următorul segment urmează pârâul Babeș.

Descriere

Traseul 2 TA face legătura între satul Cheia și Valea Berii, trecând prin Cheile Cheiței - o alternativă la drumul clasic V.

Berii. Un traseu relativ ușor, cu o scurtă traversare expusă deasupra apei, în cca. 1 - 1.5 h de drumeție. Iarna, accesibil

în funcție de cantitatea zăpezii. Din centrul localității Cheia, ținem drumul asfaltat spre NV cca 600 m apoi facem

stânga pe un drum de pământ. Lăsăm în față traseele pe Valea Berii,  trecem un pod și de la ultimele case, intrăm pe

un  drum forestier,  paralel  cu  valea.  Ajunși  la  capătul  drumului,  urmăm poteca  pe  partea  dreaptă  a  firului  apei

(versantul muntelui Babeş), pe cunoscutul "drum al Cheiței", locul preferat de plimbare al celor veniți aici la odihnă. 

Traversăm mai multe vâlcele, de-a lungul apei învolburate, din piatră în piatră și ajungem în locul cel mai strâmt al

văii, unde pe o distanţă de 150-200 de m, apa formează mici cascade. Coborâm aproape de luciul apei, unde trecem

de cel mai dificil punct al traseului: o traversare expusă la circa 1,5 m deasupra apei, pe stâncă goală cu mici poliţe.

La scurt timp lăsăm în faţă Valea Cheiţei (pe porțiunea de chei Valea Berii) și urcăm pe partea stângă a pârâului Babeş

prin pădure, printr-o vale strâmtă și împădurită, care după 15 min se lărgește și ajunge în drumul forestier Babeş. Aici

întâlnim marcajul BA (traseul 3) - legătura Valea Berii - pasul Bratocea.

Indicații de parcurs

Traseul porneşte din centrul staţiunii, din faţa hotelului Cheia. După ce trecem de hotel, o luăm la stânga un drum de

pământ, pe lângă staţia de pompieri. Traversăm Valea Cheiţei pe un podeţ mic de lemn şi, după ce trecem şi de

ultimele case, urcăm un mal scurt şi intrăm pe un drum forestier pe care-l urmăm la dreapta. Pe acest drum mergem

spre N-NV circa 1,5 kilometri, depăşim un parapet pe dreapta şi ajungem la capătul drumului. De aici, urmăm poteca

pe partea dreaptă a firului apei (versantul muntelui Babeş). Traversăm mai multe vâlcele şi valea îngustă ne obligă să

urcăm pe versantul abrupt al văii. După circa 500 de metri, ajungem în locul cel mai strâmt al văii, pe o distanţă de

150-200 de metri. În acest segment, apa formează mici cascade succesive. Coborâm aproape de luciul apei şi trecem

de cel mai dificil punct al traseului: o traversare expusă la circa 1,5 metri deasupra apei, pe stâncă goală sau mici

poliţe. Lăsăm în faţă Valea Cheiţei şi urcăm pe partea stângă a pârâului Babeş aflat în stânga noastră. După 10-15

minute de la confluenţă, intrăm în pădure în continuă urcare şi după alte 10-15 minute ajungem în drumul forestier

Babeş care urmează în stânga pârâul cu acelaşi nume. Urmăm la dreapta drumul forestier şi după prima serpentină

întâlnim traseul BA.

Etape

Cheia (865 m) - Cheile Cheiţei - drum forestier Babeş
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Harta generală cu sectoare
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